

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 293 (2237)
Воскресенье
29 марта
1942 года

За 26 марта наши авиачасти уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны и 4 железнодорожных цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Быстрее закончить молотьбу

В ряде колхозов нашего района еще не закончен обмолот хлеба. Это тормозит успешную подготовку к весеннему севу. Сейчас, в самый короткий срок, в ближайшие 2—3 дня, нужно закончить молотьбу, чтобы в проведении сева не было никаких задержек, чтобы все внимание, вся сила колхозная была сосредоточена на весенних полевых работах.

В колхозе «Красный пахарь», Григоровского сельсовета, еще не обмолочены снопы с площади 70 га. Объем работы большой, но тем не менее, молотят здесь не торопясь. Начинают работать поздно, кончают рано. Молотилка бывает в ходу не больше 7—8 часов в сутки. Сложная молотилка МТС вот уже около двух недель не работает из-за неисправности трактора.

Молотьба не закончена почти во всех колхозах Ивановского I сельсовета. Насколько медленно идет здесь обмолот видно из того, что намолачивают по 20—25 центнеров в сутки. В самом Ивановском плохо организован подвоз снопов к сложной молотилке и она целыми часами простаивает.

Анализируя факты отставания с обмолотом, можно сказать, что правления колхозов недостаточно четко планируют рабочее время, неправильно расставляют живую силу.

Большим недостатком является и то, что в большинстве колхозов не используется такая могущественная сила, как дополнительная натуральная оплата труда колхозников, перевыполняющих нормы выработки при молотьбе. Правильно разъяснив членам молотильной бригады о дополнительной оплате, применив ее на практике, можно во много раз сократить сроки обмолота хлеба.

Можно и нужно использовать и такое мероприятие, как взаимопомощь колхозов людьми и тягловой силой. Правильно поступил Яковлевский сельсовет, организовав такую помощь артили «1 мая». В результате этого здесь через 2—3 дня молотьба будет завершена.

Срок окончания молотьбы — 1 апреля. В эти дни нужно напрячь все силы, организовать бесперебойную работу от темна до темна, использовать все имеющиеся средства и возможности, все внимание и энергию колхозников и колхозниц направить на быстрейшее завершение обмолота хлеба.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 марта

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 26 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

За 27 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 26 марта наши авиачасти уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны и 4 железнодорожных цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

В течение последних пяти дней на одном из участков Калининского фронта шли упорные бои с противником. Подтянув резервы, гитлеровское командование пыталось нанести удар по нашим войскам, вклинившимся во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию «Райх», 11 мотополк 14 моторизованной дивизии, 312 полк 206 дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев немцы потеряли 2450 солдат и офицеров убитыми и огромное количество ранеными. По словам пленных эсэсовский полк «Дойчланд», входящий в состав дивизии «Райх», из

1400 солдат и офицеров потерял 900 человек. В боях уничтожено 25 немецких танков, много пулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

На одном из участков Южного фронта 24 немецких танка пытались атаковать наши пехотные части. Навстречу вражеским машинам вышли 7 советских танков. Наши танкисты уничтожили 7 средних немецких танков, один легкий танк и подавили 4 огневых точки. Противник потерял свыше 100 человек убитыми.

Наша часть под командованием тов. Боброва (Западный фронт) за день боев с противником уничтожила 7 немецких огневых точек и свыше 120 солдат и офицеров.

Красноармеец Ступишин, возвращаясь из тыла противника после успешно проведенной разведки, вышел на окраину занятой немцами деревни. Установив, что в одном из оставленных жителями домов размещалась группа немецких офицеров, тов. Ступишин пробрался к этому дому, поджег его. Когда немцы стали выбегать из горящего дома, тов. Ступишин забросал их гранатами. Погибло до 25 немецких офицеров.

Два отряда ленинградских

партизан под командованием т.т. Б. и Т. выбили немцев из одного селения. Противник потерял убитыми 72 солдата и офицера. Партизаны минировали участок дороги, по которой гитлеровцы подвозили своим частям продовольствие. На минах взорвались 5 саней с продуктами и 7 солдат. Партизаны отряда тов. И. в один день пулеметно-ружейным огнем сбили два низко летевших самолета «Ю-52».

Иностранцы рабочие, согнанные гитлеровцами в Германию из оккупированных стран для работы на немецких предприятиях, в огромном количестве гибнут от голода и невыносимых условий труда. Рабочий день для иностранцев длится 14—16 часов. Зарегистрированы неоднократные случаи скорострительной смерти у станков и конвейеров. Каждый день из Германии на родину уезжают многие сотни рабочих, получивших увечья на производстве, уже совершенно не способных к физическому труду. Только на одном из заводов на Эльбе, на аммиачных заводах в Лейне, близ Мерзбургга, на алюминевом заводе в Лауше, на машиностроительном заводе в Нюрнберге и на других заводах за февраль погибло в результате несчастных случаев около 10.000 рабочих, главным образом французов, итальянцев и испанцев.

Советы агронома

Хранение семян

Хорошие семена имеют огромное значение для получения высокого урожая. Об этом говорит народная поговорка: «От плохого семени не жди хорошего племени». Чтобы иметь высококачественные, с хорошей всхожестью семена надо их предохранить от излишней влажности, от самосогревания. Опытными установлено, что посевы семян с пониженной всхожестью всегда приводит к заметному снижению прорастания всей партии семян, так как семена с пониженной энергией прорастания дают меньше всходов.

Самое лучшее средство сохранения высокой всхожести и энергии прорастания семян — это сушка. Только здоровые, очищенные, просушенные семена до влажности не свыше 15 процентов могут безопасно храниться в чистых, сухих и вентилируемых помещениях. В настоящее время надо пользоваться всеми способами просушки, как то: на сушилках, в жилых и не жилых помещениях, путем рассыпки тонким слоем в помеще-

ниях с тщательным перелопачиванием. Нагрев зерна не должен превышать в начале 40 градусов по С., а в конце — 30 градусов. Во все время сушки влажный воздух из помещения должен непрерывно удаляться путем вентиляции. При недостаточной вентиляции происходит запаривание зерна.

Там, где имеются подовые сушилки без устройства настилов, для просушки семян не пригодны, так как они не обеспечивают достаточную вентиляцию по всему слою зерна. При отсутствии сушилок можно приспособить хозяйственные помещения. Температура в таких помещениях должна держаться в пределах 40—45 градусов по С. Печь в помещениях ставится посередине. Для выхода влажного воздуха должны быть устроены отверстия в полу и в потолке.

Для просушки семена рассыпаются слоем в 3—5 см. на ситах из под веялок и сортировок и ставятся на решетчатые полки в несколько этажей

вокруг печи. Во время сушки семена часто перелопачиваются. Допускается даже такой способ сушки в жилых помещениях, т. е. колхозники рассыпают зерно у себя в хатах, перелопачивают его и зерно подсыхает. В колхозе «Красный борец», Григоровского сельсовета, просушено таким образом 50 центнеров. Сейчас наступает теплая погода. Свежим воздухом, перелопачиванием, неоднократным сортированием тоже можно понизить температуру и за это должны взяться кладовщики, ежедневно открывать хранилища занимать все свободные помещения и уменьшать влажность семян. Их святая обязанность строго следить за состоянием семян. В семенах должны быть штанги для определения самосогревания. Семена со всхожестью ниже 80 процентов подлежат обмену. Правлениям колхозов надо принять все необходимые меры в сохранению семян от порчи.

Главный агроном Рай30 Курилова.

Боевой эпизод

Истребитель К. Огурцов

Подразделение готовилось атаковать деревню А.

—Товарищ командир, разрешите пойти в разведку,—попросил сержант К. Огурцов. Как всегда, он рвался в самое ответственное, опасное место. Пробраться в логово врага и дерзким налетом уничтожить его—это стало для Огурцова родным делом.

Искусно маскируясь, сержант смело пополз в сторону противника во главе группы бойцов. Когда деревня была уже близко, он оставил бойцов на месте, а сам пополз в деревню, чтобы установить расположение огневых точек врага.

Впереди снежный вал. Опытный глаз разведчика заметил, что там скрыто. Он подполз совсем близко и неожиданным ударом уничтожил вражеский пулеметный расчет.

Огурцов вернулся из разведки с подробными данными о расположении сил немцев. Подразделение в ночь пошло в атаку. Огурцов шел впереди всех.

Противник имел численный перевес и оказал большое сопротивление. Шесть раз бойцы ходили в атаку, и всегда Огурцов увлекал товарищей вперед личной смелостью и отвагой.

В одну из атак равнело командира. Огурцов принял командование на себя.

Жестоким бой кончился нашей победой. Деревня А. освобождена от захватчиков. Сержант Константин Огурцов уничтожил в том бою 10 фашистов и 2 пулеметных гнезда.

Отважному, умелому сержанту присвоено звание младшего лейтенанта.

Старший лейтенант В. Анисимов.

ОТ РЕДАКЦИИ: Помещаем статью, из фронтовой газеты, лейтенанта В. Анисимова, о подвиге нашего земляка из колхоза «Память Кирова», Каз.Слободского сельсовета, младшего лейтенанта Константина Леонтьевича Огурцова.



С фронта приходят письма в колхозы, предприятия, учреждения. Бойцы просят своих земляков работать по фронтовому, помогать им громить немецких мерзавцев.

Ниже мы печатаем письмо бывшего председателя Рождественского колхоза «Борьба» А. Г. Лаптева членам артели и их ответ на письмо.

Дорогие земляки!

Уже девять месяцев Красная Армия ведет ожесточенную борьбу с гитлеровскими бандитами. Но бойцы знают, что они не одни, с ними весь многомиллионный советский народ. Своим честным трудом на колхозных полях, досрочным выполнением государственных обязательств вы ускоряете разгром немецких полчищ.

Многие мужчины из нашего колхоза ушли на фронт. Вы отдали Красной Армии лучших коней, перевыполнили план по крупному рогатому скоту, своевременно и качественно провели

посевы озимых культур. Это большой подарок фронту. Но перед вами стоит еще большая задача — провести в срок и при высоких качествах весенний сев.

Чтобы выполнить эту задачу, своевременно подготовьтесь к весенне-полевым работам.

Я заверяю вас, дорогие земляки, что все свои силы, знания в овладении военной техникой я приложу к тому, чтобы скорее очистить родную землю от оккупантов.

С приветом к вам курсант политехникума А. Лаптев.

Все для фронта, все для победы

С глубоким и теплым чувством читали мы твое письмо, дорогой Алексей Геннадьевич. Мы желаем тебе приобрести больше знаний в овладении военной техникой. Будь смелым, мужественным в боях, бей фашистских гадов без промаха и пошады.

Сейчас у нас в колхозе полным ходом идет подготовка к весеннему севу. Семенной фонд засыпан кондиционными семенами. Кузнец полностью отремонтировал плуги, сеялки, приступил к ремонту станков.

Во время полевых работ вме-

сто мужчин за рычаги плугов и сеялок возьмутся девушки, женщины.

Наша молодежь сейчас проводит сбор подарков для героических защитников города Ленина. Собрано 6 центнеров ржи, 6,5 центнера пшеницы, 100 кг. мяса, 15 центнеров картофеля, яйца.

Каждый член артели стремится добиться в своей работе лучших результатов.

По поручению членов артели «Борьба» — председатель правления А. Рябов.

Работать не покладая рук

Работать не покладая рук — именно этого требует фронт от трудящихся нашей необъятной родины, а требования военного времени должны выполняться полностью и аккуратно.

Сейчас перед членами сельхозартели «Красный пахарь», Григоровского сельсовета, стоит задача — быстрее завершить обмолот хлебов. В артели немолочено 70 гектаров, а на молотье ежедневно занято только 25 человек, есть же возможность занять более ста человек. В артели вполне можно организовать круглосуточную молотьбу в две смены. Лучшим рабочим за перевыполнение нормы выработки необходимо начислить дополнительную оплату. Но пред-

седатель колхоза товарищ Седин К. А. не заботится об этом.

При правильной оплате труда за сутки члены артели будут обмолачивать не по 35—40 центнеров, а в два, три раза больше.

Большая задержка в молотьбе также получается из-за трактора. Вот уже две недели тракторист тов. Ламин М. не может произвести ремонта радиатора и сложная молотилка бездействует. Такие перебои у трактористов получаются довольно часто. Из-за этого иногда получают большие простои в работе. На это нужно обратить серьезное внимание дирекции МТС.

Р. Сивинина.

Обязательства выполним

Четкость в расстановке рабочих силы, наиболее полное использование на работе машин, лошадей, каждой минуты рабочего времени — вот что необходимо сейчас, в условиях военного времени. Один день, насыщенный напряженным трудом, окажет свое благоприятное влияние в течение целого года. Сейчас мы главное внимание уделили молотьбе и подготовке к севу семян.

Ежедневно к 7 часам утра на гумно сельскохозяйственной артели «Творчество», Песоченского сельсовета, собираются колхозники. Одни из них подвозят снопы, другие подтаскивают их к молотилке, пожилой член артели Шочин Ф. Е. бы-

стрыми, ровными движениями, подает снопы в машину. За перевыполнение нормы выработки он получает дополнительную оплату. Женщины откидывают солому, веют зерно. Ежедневно члены артели обмолачивают по 44 центнера зерна на конной молотилке, вместо 35 центнеров по норме. В подвозе снопов перебои не бывают.

В хорошее время мы не успели обмолотить полностью весь урожай. Но теперь прииспасабливаемся с молотьбой в любую погоду и молотьбу закончим к 1 апреля.

Председатель колхоза

Седов Л.

ЗА РУБЕЖОМ

Финский народ жаждет мира

Недовольство финского народа продолжением губительной войны против СССР все чаще просачивается в финскую печать. Даже газета «Суомен социалидемокраатти» вынуждена признать, что «все спрашивают, принесет ли весна окончание войны, на этот вопрос никто не может ответить, но все знают, что финский народ жаждет мира».

Газета «Вазабладет» также констатирует, что число недовольных политикой продолжения войны против СССР все более возрастает. Газета не может не признать, что в Финляндии «далеко не все в порядке». Газета указывает, что редакции газет постоянно получают большое число «нервных писем», в которых описываются страдания финского населения. Финско-фашистский орган призывает население «научиться молчать и не слишком громко выражать свое недовольство».

ТАСС.

Причины отставки Бардоши

Газета «Дичейтунг» сообщает подробные данные о событиях, происшедших в Венгрии. Гитлер потребовал от Венгрии 500.000 человек для весеннего наступления, особенно кавалерийские части. Взамен Венгрия должна была получить от Италии свободную зону в Фиуме. Решение Бардоши принять это предложение встретило настолько резкую оппозицию в парламенте и в стране, что Бардоши вынужден был уйти. Военный министр Барта заявил, что он не может провести мобилизацию и формирование кавалерийских частей, так как это разорит сельское хозяйство.

ТАСС.

Разгром гитлеровской клики неизбежен

Два дня назад в «Правде» опубликовано обращение конференции пленных младших командиров германской армии к германской армии и народу Германии. Рабочие, крестьяне, служащие, одетые в немецкие солдатские шинели, заклеили в своем обращении преступную гитлеровскую клику, покрытую позором германский народ.

Пленные младшие командиры германской армии, для которых война уже закончилась, поняли, что за все преступления, массовые убийства, гнусные насилия и издевательства над советскими людьми несет ответственность кровавая клика гитлеровцев, развязавшая германскую армию, развязавшая у офицеров и солдат самые низменные инстинкты.

Понятна ненависть советского народа к захватчикам, насильникам, поработителям. Памятна жажда мести опозоренных женщин, осиротевших детей, матерей, отцов. Нельзя прощать эти преступления гитлеровцев, и народ никогда не забудет и не простит преступления немецких фашистов.

Советский народ, однако, не забывает различия между гитлеровской кликой, захватившей власть в Германии и германским народом, имя которого правящая гитлеровская клика покрыла позором неслыханных гнусных злодеяний.

Товарищ Молотов в ноте о чудовищных преступлениях германских оккупантов заявил, что советское правительство возла-

гает всю ответственность за эти бесчеловечные и разбойничьи действия немецких войск на преступное гитлеровское правительство.

Можно проследить по всем важнейшим документам отечественной войны красной нитью проведенную мысль: война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, а кликой кровавых фашистских правителей Германии.

В приказе Народного Комиссара Обороны 23 февраля 1942 года торжественно заявлено, что советский народ и его Красная Армия не отождествляют и не могут отождествлять преступную клику Гитлера с германским народом, с германским государством.

Все знают, что такое различное отношение советского народа к гитлеровской клике и к германскому народу вытекает из великого учения Ленина и Сталина, всегда борющихся за равноправие народов и уважение к правам других народов. Поэтому весь советский народ и его Красная Армия воспитаны в духе расового равноправия и уважения к правам других народов: в нашей стране расовая ненависть карается законом.

Красная Армия в войне с германскими захватчиками обязана уничтожать тех, кто с оружием в руках ворвался в советскую страну, чтобы поработить наш народ, и она унич-

тожает их не ввиду их немецкого происхождения.

Известно, что Гитлер вооружил и погнал против советского народа своих вассалов — и итальянцев, и румын, и венгров, и финнов — он бросает предателей и наемников испанского и французского происхождения. Красная Армия уничтожила и будет уничтожать эти вооруженные банды оккупантов, потому что они хотят поработить нашу родину, а не потому, что они принадлежат к той или иной национальности.

Под влиянием ударов Красной Армии все чаще немецкие солдаты и офицеры, толкаемые кровавой кликой гитлеровцев на разбой и гнусные преступления, убеждаются, что их обманул Гитлер. Уже несколько миллионов гитлеровцев нашли смерть на полях нашей страны.

Многочисленные документы — письма солдат и офицеров, показания военнопленных, захваченные нами приказы германского командования — говорят о том, что часть германской армии начинает понимать безнадёжность и преступность войны против СССР, начинает искать выхода. В районе Старой Руссы и на других участках фронта окружены многие германские части. Германская армия стоит перед выбором: уложить в могилу на территории СССР еще несколько миллионов своих солдат и офицеров, обескровить вконец Германию и погибнуть, или повернуть оружие против гитлеровцев и сло-

жить оружие перед Красной Армией.

Мы знаем такие факты, как перелет на нашу сторону германского летчика Герберта Баумгартнера, переход на сторону Красной Армии как небольших групп, так и отдельных частей германских войск. За последние дни эти переходы участились и размеры их увеличились.

В захваченном нашими войсками немецком донесении командиру 481 пехотного полка говорится, что «настроение в части крайне неважное, главным образом из-за того, что война затянулась и конца ее еще не видно. Нынешнее настроение солдат, — сообщает командир немецкой части, — приближается к настроению солдат германской армии 1917—1918 года». Солдат 44-й пехотной германской дивизии Давидель Антон показывает, что солдаты его части говорят: «Нет у нас пути ни вперед, ни назад».

Но другие начинают понимать, что у них есть выход. Этот выход — сложить оружие и сдаться в плен частям Красной Армии.

В газете «Правда» 19 марта было опубликовано обращение конференции пленных младших командиров германской армии к германской армии и германскому народу. Это уже не голос одиночек. В выборах делегатов на эту конференцию участвовало 1.242 немецких фельдфебелей, унтер-офицеров, обер-ефрейторов и ефрейторов.

Конференция пленных младших командиров германской армии призывает германский народ и германскую армию «сле-

жать все для того, чтобы покончить с преступной войной и чтобы тем самым немецкий народ занял свое место в семье цивилизованных и свободлюбивых народов».

«Война есть война. Красная Армия берет в плен немецких солдат и офицеров, если они сдоятся в плен, и сохраняет им жизнь. Красная Армия уничтожает немецких солдат и офицеров, если они отказываются сложить оружие и с оружием в руках пытаются поработить нашу родину. Вспомните слова великого русского писателя Максима Горького: «Если враг не сдается, — его уничтожают».

Этот призыв товарища Сталина — закон для Красной Армии. Перед немецкими солдатами и офицерами два пути: либо бесславно пасть жертвой преступной гитлеровской авантюры от беспощадно карающей руки Красной Армии, либо сложить оружие и остаться жить для грядущей, свободной от гитлеровских палачей Германии.

Чем сильнее будут удары Красной Армии, тем больше будет становиться число людей и в гитлеровских войсках, и в самой Германии, которые поймут, что путь спасения Германии, путь освобождения германского народа лежит в поражении гитлеровской клики, в ее свержении и уничтожении.

(Передовая «Правды» за 21 марта).

Ответственный редактор А. А. АЛАДЬИН.